Allgemeine Geschäftsbedingungen von 

Mischak EDV –BÜROSERVICE 
Robert Mischak
Unterer Hardweg 9, 75181 Pforzheim

1. Allgemeines

Für alle Rechtsgeschäfte mit unseren Kunden gelten folgende Vertragsbedingungen von Mischak EDV – BÜROSERVICE,  Robert Mischak Pforzheim. Die allgemeinen Geschäftsbedingungen regeln den Kauf und die Lieferung von elektronischen Büromaschinen wie Computer und Zubehör sowie Lieferung und Anfertigung von Software.

2.  Angebot

Unsere Angebote sind freibleibend.

3.  Auftragsbestätigung

Aufträge über die Lieferung von Geräten sind erst dann angenommen, wenn sie von uns schriftlich bestätigt worden sind. Zusicherungen, Nebenabreden und Änderungen bedürfen der Schriftform.

4.  Lieferung, Gefahrenübergang

Wir übernehmen die Lieferung der gekauften Geräte an den vom Käufer bestimmten Ort. Die Gefahr geht auf den Käufer über, sobald die Geräte dem Käufer übergeben wurden. Dasselbe gilt bei Abholung durch den Käufer.

5.  Fristen

Die in Angeboten und Auftragsbestätigungen angegebenen Lieferfristen sind annähernde Angaben und nur dann verbindlich, wenn sie ausdrücklich von uns als verbindliche Lieferfristen bestätigt werden. Die Einhaltung verbindlich vereinbarter Fristen setzt voraus, dass der Käufer seine vertraglichen Pflichten rechtzeitig und vollständig erfüllt. Ansonsten kann eine vereinbarte Lieferfrist von uns angemessen verlängert werden.

Kommen wir mit einer Lieferung um mehr als einen Monat, bei Einfuhren aus Übersee um mehr als zwei Monate in Verzug, ohne dass wir durch Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit kraft gesetzlicher Bestimmungen zwingend haften, so kann der Käufer, sofern ihn aus dem Verzug Schaden entstanden ist, für jeden weiteren vollendeten Monat des Verzuges eine Verzugsentschädigung von 1%, insgesamt jedoch maximal 5% des Kaufpreises des Gerätes oder Teiles verlangen, das wegen nicht rechtzeitiger Lieferung nicht genutzt werden kann.

Ereignisse höherer Gewalt berechtigen uns, ganz oder teilweise vom Vertrag zurückzutreten.

Dauert die verzögerte Lieferung länger als drei Monate ist der Käufer nach angemessener Nachfrist berechtigt, hinsichtlich des noch nicht erfüllten Teiles vom Vertrag zurückzutreten. Der Verkäufer ist zu Teillieferungen und Teilleistungen jederzeit berechtigt. Kommt der Käufer seinen vertraglichen Verpflichtungen, auch seiner Mitwirkungspflicht in Bezug auf Klärung der technischen Ausstattung und Überlassung von Programmierungsunterlagen usw. trotz Fristsetzung nicht oder nur unvollständig nach, so können wir unbeschadet sonstiger gesetzlicher oder vertraglicher Rechte vom Vertrag zurücktreten oder Schadenersatz wegen Nichterfüllung verlangen.

6.  Installationsvorbereitungen

Der Käufer lässt auf seine Kosten und Verantwortung notwendige Installationen, insbesondere die für die Stromversorgung erforderlichen Arbeiten ausführen. Sie müssen geltenden Fachnormen entsprechen.

Den technischen Anschluss besorgen wir entsprechend den im Angebot ausgeführten Leistungen. Der Käufer sorgt rechtzeitig für ausgebildetes Bedienungspersonal.

7.  Betriebsmittel

Der Käufer wird nur Datenträger, Betriebsmittel und anderes gerätespezifisches Zubehör verwenden, das durch Aufnahme in unser Lieferangebot oder mit unserer Zustimmung zur Verwendung freigegeben ist.

8.  Preise

Alle Preise gelten zuzüglich Porto, Verpackung, Transport, Versicherung und zuzüglich der gesetzlichen Mehrwertsteuer. Falls nicht anders vereinbart, sind Installationen in den Preisen nicht inbegriffen. Wir sind zur Abrechnung von Teilleistungen berechtigt, sobald dem Käufer die Funktionsfähigkeit des Liefergegenstandes unter Beweis gestellt worden ist. Bei Software können Teilzahlungen auch verlangt werden, wenn die Programme noch Programmierfehler aufweisen. Rechnungen für Geräte sind sofort bei Lieferung rein netto ohne Abzug von Skonto zur Zahlung fällig; ebenso Reparaturrechungen. Das Bürozubehör ist innerhalb 8 Tagen mit 5% Skonto, nach 14 Tagen rein netto zur Zahlung fällig, falls nichts anderes schriftlich vereinbart wurde. Bei Nichteinhaltung unsere Geschäftsbedingungen sind wir berechtigt, pro Mahnung je € 30,-- Mahngebühr in Rechnung zu stellen. Bei Eil- oder Extrabestellungen kann das entstandene Porto in Rechnung gestellt werden. Der Mindestbestellwert ist € 50,--. Es gelten ausschließlich unsere Geschäftsbedingungen.

9.  Zahlungsverzug

Kommt der Käufer mit seinen Zahlungen ganz oder teilweise in Verzug, sind wir berechtigt, Zinsen in Höhe von 6% über dem Diskontsatz der Deutschen Bundesbank zu verlangen. Unser gesetzliches Recht zum Rücktritt oder zur Geltungsmachung von Schadenersatz wegen Nichterfüllung bleibt unberührt.

Werden Teillieferungen nicht bezahlt, so sind wir zu Fortsetzung der Lieferung nicht verpflichtet. Gegen unserer Forderungen kann vom Käufer nur mit solchen Gegenforderungen aufgerechnet werden, die rechtskräftig festgestellt oder unbestritten sind. Die Geltungsmachung eines Zurückbehaltungsrechts ist ausgeschlossen.

10.  Eigentumsvorbehalt

Wir behalten uns das Eigentum an den Geräten bis zur vollständigen Zahlung aller Forderung aus der Geschäftsverbindung mit dem Käufer vor. Die Geltendmachung des Eigentumsvorbehalts gilt im Zweifel nicht als Rücktritt vom Vertrag. Gegen den Herausgabeanspruch kann ein Zurückbehaltungsrecht nicht geltend gemacht werden. Der Käufer hat vor allen Zugriffen Dritter auf die Geräte unverzüglich Anzeige zu erstatten. Kosten aus Interventionsmaßnahmen gegen Zugriffe Dritter trägt der Käufer.

11.  Gewährleistung

Für die Zeit ab Lieferung der Geräte übernehmen wir eine Garantie von sechs Monaten für alle Teile, die vom Käufer unverzüglich schriftlich als schadhaft gemeldet und bei Inspektion durch uns schadhaft befunden werden. Ausgenommen von dieser Garantie sind dem Verschleiß unterworfene Betriebsmittel und Schäden aus unsachgemäßer oder übermäßiger Benutzung. Im Falle einer Mitteilung des Käufers, dass die Produkte nicht der Gewährleistung entsprechen kommen wir nach unserer Wahl durch Nachbesserung oder Ersatzlieferung auf. Schlägt die Nachbesserung nach angemessener Frist fehl, kann der Käufer nach seiner Wahl Herabsetzung der Vergütung oder Rückgängigmachung des Vertrages verlangen. Die Garantie erlischt, wenn unsachgemäßer Eingriff durch Personal erfolgt, das nicht von uns autorisiert ist. Die Garantie gilt nur zu Gunsten des Käufers. Jegliche Ansprüche des Käufers auf Ersatz von Folgeschäden, zum Beispiel Datenverlust sind ausgeschlossen.

12.  Wartung

Wir sind bereit, den Käufer gegenüber die Wartung und Instandsetzung der Geräte im Rahmen eines Wartungsvertrages zu übernehmen. Konstruktions- und Formänderungen, insbesondere auf Grund technischer Verbesserungen, behalten wir uns vor.

13.  Software

Vertragsgegenstand ist das auf dem Datenträger aufgezeichnete Computerprogramm, die Beschreibung und Bedienungsanleitung hierzu sowie sonstiges zugehöriges schriftliches Material, nachfolgend bezeichnet als Software.

Es wird darauf hingewiesen, dass nach dem Stand der Technik es nicht möglich ist, Computersoftware so zu erstellen, dass sie in allen Kombinationen und Anwendungen fehlerfrei arbeitet. Vertragsgegenstand ist daher nur eine im Sinne der Beschreibung und Benutzungsanleitung grundsätzlich brauchbare Software. Der Lizenznehmer darf die auf einen Datenträger abgespeicherten Software von einem Computer auf einen anderen übertragen, sofern sichergestellt ist, dass die Software stets nur auf einem einzelnen Computer genutzt wird. Jede weitergehende Nutzung ist unzulässig.

Dem Lizenznehmer ist es untersagt:

a)  die Software oder das dazugehörige schriftliche Material ohne schriftliche Genehmigung von Mischak EDV – BÜROSERVICE,  Robert Mischak Dritte zu übergeben oder Dritten zugänglich zu machen.

b)  die Software über ein Netz oder einen Übertragungskanal auf andere Computer zu übertragen.

c)  die Software abzuändern, zu übersetzen, zurückentwickeln, zu endkompilieren oder zu endassemblieren.

d)  abgeleitete Werke zu erstellen, oder das schriftliche Material zu vervielfältigen, es zu übersetzen, abzuändern oder vom schriftlichen Material abgeleitete Werke zu erstellen.

Der Lizenznehmer erlangt durch den Kauf das Eigentum an dem körperlichen Datenträger, der Diskette, nicht jedoch an der Software selbst. Inhaber der Rechte bleibt ausschließlich Mischak EDV - BÜROSERVICE, Robert Mischak. Sie behält sich insbesondere alle Veröffentlichungs-, Bearbeitungs- und Verwertungsrechte an der Software vor. Die Software ist urheberrechtlich zugunsten von Mischak EDV - BÜROSERVICE, Robert Mischak geschützt. Dem Lizenznehmer ist gestattet, zu Sicherungszwecken eine (einzige) Reservekopie anzufertigen, sofern nicht die Software mit einem Kopierschutz versehen ist. In diesem Fall ist der Lizenznehmer verpflichtet, auf der Reservekopie das Urheberrecht von Mischak EDV - BÜROSERVICE, Robert Mischak zu vermerken. Vorhandene Urheberrechtsvermerke und Registriernummern in der Software dürfen nicht entfernt werden. Ausdrücklich verboten ist, das Computerprogramme wie auch das schriftliche Material ganz oder teilweise in ursprünglicher oder abgeänderter Form oder in anderer Software eingeschlossener Form zu kopieren oder anders zu vervielfältigen.

Die Mischak EDV - BÜROSERVICE, Robert Mischak ist berechtigt, die Software nach eigenem Ermessen zu aktualisieren, neue oder korrigierte Versionen nach eigenem Ermessen herzustellen. In diesem Fall erfolgt der Austausch oder eine Aktualisierung der Software auf Verlangen des Lizenznehmers nur gegen Leistung der von Mischak EDV - BÜROSERVICE, Robert Mischak für den Fall der Aktualisierung festgelegter Gebühr. Die Rücknahme der Software ist nach der Lieferung ausgeschlossen. Auch eine Haftung für dem Lizenznehmer entstandenen Schäden wird ausgeschlossen, es sei denn, ein Schaden sei durch Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit von Mischak EDV - BÜROSERVICE, Robert Mischak verursacht worden.

Mischak EDV - BÜROSERVICE, Robert Mischak haftet dafür, dass zum Zeitpunkt der Übergabe des Datenträgers, auf dem das Computerprogramm aufgezeichnet ist, unter normalen Betriebsbedingungen das Programm ordnungsgemäß läuft. Sollte die Diskette mangelhaft sein, kann der Erwerber Ersatzlieferung verlangen. Voraussetzung ist die Rückgabe der defekten Diskette und die Vorlage der Rechnung.

14.  Haftung

Eine Haftung übernehmen wir nur nach Maßgabe dieser Geschäftsbedingungen.

15.  Schlussbestimmungen
Ergänzungen und Änderungen des Vertrages sind nur in schriftlicher Form zulässig. Sind einzelne Bestimmungen unwirksam, so wird der übrige Inhalt davon nicht berührt.

Erfüllungsort und Gerichtsstand ist Pforzheim.

